Відкритий урок в 4-му класі вч. Малишко Наталії Петрівни 
Тема:Будинок,де я живу. Повторення.
Мета:Повторити і активізувати лексичний матеріал з теми. Перевірити рівень мовної і мовленнєвої компетенції учнів. Формувати вміння знаходити потрібне в тексті. Виховувати мовну здогадку. 
Обладнання: підручник,друкований зошит,малюнки кімнат,малюнки побутових приладів,картки з завданнями.
Хід уроку.
І.Введення в урок.
а).Привітання.T: Good morning, children!
                         Ps: Good morning, teacher!     

                         T: How are you?

                         Ps: We are fine.

                         T: Sit down, please.

б). Введення в іншомовну атмосферу. 

Бесіда.             T: Who is on duty today?
                             Who is absent?

                             What day is it today?

                             What date is it today?

                             What is the weather it today?

в). Повідомлення теми і мети уроку.

T: Today we have the last lesson of our topic and we’ll remember the words of the topic, act out the dialogue, describe pictures and speak about traditional English homes.
ІІ. Основна частина уроку.

1. Повторення займенників.

а). T: Let’s remember the pronouns. ( Вчитель кидає кубик і називає займенник у називному відмінку, а учні ловлять і називають його у об’єктному.)
                            T: I   -   P1: me 

                                she   -   P2: her   і т.д..

б). Робота з друкованим зошитом.

T: Good for you. Open your workbooks on page 28, exercise № 3 and complete the table. (Учні вписують потрібні займенники.)

в). Робота з картками.

T: I’ll  give you some cards. What can you see?

Ps: It is a parrot.

T: So, you must read these sentences and choose the correct pronoun. Then read and translate. (Учні виконують завдання на картках,потім читають і перекладають речення.)

2. Повторення числівників.

а).T: And now let’s remember the numerals.
Open your books on page 46, ex. number 2.

Listen and repeat.(учні повторюють за вчителем).

б). Translate the numerals.

T: listen to me and translate the numerals: 47,20,13,61,15,77,19,100 (учні перекладають на українську)

в).WB ex.1, p.26

T: open your books on page 26, ex. number 1

Look and say as in the example/
         P1: How old is she (he)?

         P2: She (he) is 32.

3. Фізкультхвилинка.

T: Are you tide? O’key stand up and let’s do some exercises/

(Учні розказують вірш ст..33 і показують рухами)

4. Розвиток діалогічного мовлення.

 а).T: You know that some people live in the towns and others- in the countries, some peoples live in the flats, and others- in the houses. So, our pupils act out the dialogues about this. (Учні розказують діалоги на прикладі вправи 2, ст.34.)

           P1: Do you live in a town or in a country?

           P2: I live in Ladyzhyn. It is a small town.

           P1: Do you live in a house or in a flat?

           P2: In a flat. ( In a house).

           P1: What’s it like?

           P2: Well, it’s small. There is one bedroom, a living room, a kitchen, a bathroom and a toilet. (Well, it’s big. There are 3 bedrooms? A living room, a kitchen, a bathroom and a toilet.)

5.Опис кімнати.
 а).Повторення прийменників місця.
 T: Take your papers with the prepositions. Listen to me and repeat after me. (Учні повторюють за вчителем.)

 б). Опис малюнка.

 T: Look at this picture. This is a bedroom. Your task is to ask and answer about this room. (Учні отримують малюнки спальні і підстановці таблиці.)

 в). Робота з друкованим зошитом.

 T: Open your workbooks on page 22, exercise 3. You can see some questions. Your task is to choose the correct answer. (Учні читають запитання і дають короткі відповіді.)
 6.Гра “Be economical! ”
T: You know if you want to be good in the house holding you must know some rules.(Вчитель показує малюнки побутових приладів,а учні розказують правила «Доброго господаря.»

              Close the window. 

              Close the door.

              Turn off the water.

              Switch off the iron.

              Turn off the gas.

              Switch off the washing machine.

              Switch off the toaster.

              Close the fridge.

7. Монологічне мовлення.
а).T: And now let’s listen some information about  English homes.(Учні розказують текст вправи 1, ст. 48 на пам’ять по частинкам.)
III. Заключна частина уроку.

 1.Домашнє завдання.

TB ex. 4, page 49.

WB ex. 5, page 28.
 T: Open your daybooks and write down the homework.
 2. Підбиття підсумків уроку.

 T: Thank you for the lesson. You were active and your marks are…(вчитель оцінює учнів)
Додаток 1

	Choose the correct pronoun:

HER, THEM, ME, HIM

1. Tom is kind. He gives me water and fruit. I love ___.
2. Kate is friendly. She gives me seeds. I love _____.
3. Bill and Taras are nice, too. They like ____.
   I like____.


Додаток 2

	Ask and answer.
P1: Where is the 

bed   ?            

desk   ?

flower   ?

shelf   ?                            

vase   ?

carpet   ?

wardrobe   ?

chair   ?

  P2: It is

near the…

above the…

on the…

in the middle of the…




Додаток 3

Ask and answer about this room
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